

## НАЦПРОЕКТ

10 сентября рядом с домом №15 по улице Красных Зорь в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни», являющегося составной частью национального проекта «Демография», директор департамента физической культуры и спорта Юрий ЗВЕЗДИН и глава администрации Московского района Владимир КРОПОТИН торжественно открыли современную спортивную площадку. Импровизированный спортивный зал на открытом воздухе имеет травмобезопасное покрытие, разнообразные спортивные снаряды и тренажёры для подготовки норм ГТО.

Весной этого года в связи с пандемией Министерством спорта Нижегородской области был запущен проект «Ни дня без спорта». Видеостудия «ТВ-74» школы №74 с углублённым изучением отдельных предметов выпустила видеофильм-зарядку. Он был размещён в официальной группе «ВКонтакте», чтобы ученики могли сохранять спортивную форму при дистанционном обучении. Седьмого апреля – во Всемирный день здоровья – спортивный флешмоб транслировался в новостной программе «Вести. Приволжье».

Актуальный ролик, в котором снимались ученики

и их родители, принёс школе победу в номинации «ГТО на все 100%» онлайн-проекта «ГТО дома 52». В день открытия спортивной площадки все создатели видеофильма (а их одиннадцать человек) получили дипломы и памятные подарки.

Дружить со спортом можно в любых обстоятельствах. Ну а когда для этого есть все условия, заниматься физкультурой надо непременно.

Ирина ГАЛЬЦОВА, педагог-организатор МАОУ «Школа №74 с УИОП», фото автора

## НИ ДНЯ БЕЗ СПОРТА!



## ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

## С НОВЫМИ СИЛАМИ – В ПУТЬ К ЗНАНИЯМ

Секретарь местного отделения Партии «Единая Россия» Московского района, региональный координатор федерального проекта «Единая страна – доступная среда» Ольга НИКИТИНА приняла участие в празднике детства, посвящённому началу учебного года, который прошёл на детской площадке около ТОС «Калининский».

Инициатором проведения праздника стала руководитель организации «Жить По-Настоящему» Елена Овсянникова.

На площадке собрались дети с инвалидностью и без. Все они с удовольствием рисовали гуашью и мелками, активно принимали участие в весёлых стартах, а также в творческом конкурсе, где любой желающий мог спеть или рассказать стихотворение.

По завершении праздника каждый



ребёнок получил подарок от местного отделения Партии «Единая Россия» Московского района и Московского благочиния.

«Поздравляю вас с началом учебного года! Это – замечательное время, когда вы отдохнувшие, с новыми силами двигаетесь вперёд, на встречу новым знаниям и открытиям!» – сказала Ольга Никитина.



## ОБРАЩАЙТЕСЬ!

## ПРОСЬБЫ ЖИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНЕНЫ



Дорогу на улице Берёзовской, 96 отремонтировали после обращения граждан. Об этом сообщил глава Московского района Владимир Кропотин в ходе инспекционного обзора территории района. Владимир Аркадьевич проверил качество работы и пообщался с местными жителями.

«Хорошо сделали внутридворовый проезд, на правильную высоту подняли бордюр. Теперь можно спокойно проходить вдоль дома, а раньше автомобили почти в подъездах заезжали», – говорит местная жительница Вера Мальцева.

За три летних месяца ямочный ремонт был проведён на 18 800 квадратных метрах муниципальных проездов. «В августе мы сделали ул. Коминтерна, включая трамвайные переезды по внутридворовому проезду, проезд вдоль ул. Коминтерна, 16-10, ул. Бийскую, а также проезд и тротуары на ул. Берёзовская, 116-118», – сообщил Владимир Кропотин.

Жителям дома №31 по улице Чадаева

микрорайона «Орджоникидзе» – также после обращения в администрацию района – привезли машину плодородной земли для создания газона и клумб. «Теперь мы реализуем все свои задумки. Надеемся, что на будущий год на городском конкурсе наш двор станет самым лучшим!», – делится планами старшая по дому Зинаида Винокурова.

На улице Баранова нижегородцы просили убрать аварийное дерево «К нам обратилась заведующая детским дошкольным учреждением №83 Елена Иванова. Клен нависал над пешеходным переходом, над забором и территорией учреждения, представляя собой угрозу для жизни и здоровья маленьких и взрослых нижегородцев. Коммунальщики поручение выполнили – дерево убрали, тем самым обезопасив дорогу», – сообщил Владимир Кропотин. Он также добавил, что в Московском районе этом году, в том числе по заявкам жителей, было убрано около 70 аварийных и 33 упавших деревьев.



## ИМЯ В ИСТОРИИ



4 сентября, как всегда по пятницам, в Центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина в онлайн-формате состоялась беседа в рамках проекта «Нижегородское литературное гнездо». На этот раз разговор шёл о Константине Ивановиче Поздняеве. Собирая материалы о своем дедушке Фёдоре Васильевиче Жиженкове, я часто встречала это имя.

Константин Иванович Поздняев родился 2 ноября 1911 года в Костромской губернии в селе Яковлевское Нерехтинского уезда. Его родители были сельскими почтальонами. Потом семейство перебралось в Ардатов, а затем осело в Нижнем Новгороде.

Константин Поздняев работал в редакции «Нижегородской Коммуны» с первого номера газеты. В 1927 году познакомился с Борисом Корниловым, а в 1929 году – с его женой Ольгой Берггольц. В памяти Поздняева отчетливо запечатлелся один эпизод, связанный с приездом Бориса Корнилова в Нижний Новгород.

Борис Рюиков, Михаил Шестериков, Федор Жиженков, сам Поздняев летом 1928 годашли по

залитой солнцем улице Свердлова, и вдруг нежданно-негаданно пред ними возник Корнилов, только что нагрянувший из Ленинграда. Пoэты осведомились, надолго ли он приехал. А Корнилов вынул из кармана пиджака сборник «Начало» и полушутя-полусерьезно говорит: «Ну, что же это вы, ребята?! Книжку выпускаете, а меня и не пригласили даже... Я же ведь ваш, нижегородский! И мне было бы приятно вместе с вами, «в обнимку», напечататься, и вам бы это не вред!»

Сборник «Начало» – первый коллективный литературно-художественный сборник Нижегородской ассоциации пролетарских поэтов (НАПП). Он был выпущен весной 1928 года тиражом 3000 экземпляров. Участники сборника: Борис Рюиков, Федор Жиженков, Федор Фоломин, Борис Пильник и другие. Поздняев был представлен в нём стихотворением «Кожаная финка», которое отметил в журнале «Резец» Борис Корнилов.

В 1932 году была издана книга Константина Поздняева «Как пришлось итти». В нее вошло 20 стихотворений, посвященных Маргарите Любимовой. Впоследствии молодого Вознесенского сравнивали с ранним Поздняевым.

Из стенограммы пленума Союза советских писателей в январе 1934 г:

«Мы имеем группу поэтов, кото-

рые нашли свой путь, – Шестериков, Бирюков, Жиженков, Поздняев и другие. Горьковское краевое издательство выпустило пять книг стихов: Шестерикова, Пильника, Симоненкова, Жиженкова, Поздняева.

Ряд товарищей: А. Муратов, П. Штатнов, Н. Кочин, Ф. Жиженков, К. Поздняев – работают над рукописями для книги «История Горьковской области» для Октябрьского альманаха и для книги о молодежи к 20-летию Октября».

В декабре 1934 года в подмосковном Доме творчества «Малеевка» состоялось открытие Первых Всесоюзных курсов комсомольских писателей. Туда был командирован К. Поздняев вместе с Иваном Роговым. Особенно молодому автору запомнилось выступление Бориса Леонидовича Пастернака.

Вернувшись в Горький, осенью 1935 года стал студентом факультета русского языка и литературы Горьковского педагогического института. В институте Поздняев занимался у Бориса Рюикова, который был старше его всего на четыре года. В писательских кругах в Горьком к Рюикову относились как к законодателю моды.

Закончив в 1940 году с отличием вуз, молодой учитель-словесник по распределению уехал в Туву. В Великую Отечественную воевал, был назначен ответственным секретарём редакции

газеты «Фронтовик».

Было написано ещё одно стихотворение – «Мы – гордеевцы». Ему суждено было позже стать песней, о чём автор и не подозревал.

В 1975 году Поздняев пригласили на концерт, где исполнялась его песня во Всесоюзном доме композиторов. Песня посвящена воинам 255-й Краснознаменной бригады морской пехоты, которой в тот период командовал полковник Д. В. Гордеев. Музыку сочинил лейтенант Петр Суханов, погибший смертью героя. Как вспоминает Поздняев: «Было неожиданным всё: и то, что песня «живая», что она через три десятилетия «догнала» меня».

После окончания войны Константин Иванович продолжал работать в военной печати. Был ответственным секретарём газеты «Красный воин», а с июня 1948-го по октябрь 1960 года – заместителем главного редактора журнала «Советский воин». В 1960 году переходит в газету «Литература и жизнь», в январе 1963 становится главным редактором нового еженедельника «Литературная Россия».

Писать стихи Поздняев бросил ещё в 1944 году. После войны он обнаружил в себе другой дар – критика русской советской поэзии. Например, подверг критике «звездных мальчиков» Евтушенко и Аксёнова. Про Василия Аксёнова написал, что автор «пересели-

джерил» нашу действительность.

Хотя Константин Иванович и стал москвичом, горьковчан не забывал. Купил домишко на Керженце, где отдыхал каждым летом. Подвижный, деятельный, расторопный Поздняев продвигал лучшие из произведений своих земляков, противостоял политической конъюнктуре. Автор нескольких книг: о творчестве поэтов Б. Корнилова, И. Рогова, Б. Ручевы.

Своё жизненное кредо он провозглашает в следующем стихотворении:

«Говорят, я часто ошибался... Ну и слава богу! Ну и что ж? Если, скажем, груздем ты назвался – Неизбежно кузов попадёшь... Эка доблесть – вечно страховаться Примерять – где гать, где благодать, За друзей в беде не заступаться, Головой своей не рисковать! Разве с совестью играют в прятки? Разве сердце – за чертой атак? Негодяя в схватке – на лопатки! Только так!»

Приглашаем всех желающих по пятницам в 14 часов на беседы о творчестве поэтов-нижегородцев тридцатых годов в социальной сети «ВКонтакте» на странице «Библиотека Пушкина» по адресу: vk.com id97657918.

Юлия ЖИЖЕНКОВА,  
главный библиотекарь

## ГОВОРЯТ, Я ЧАСТО ОШИБАЛСЯ...

